

اخبار احمدیہ

دبہ ۳۲ ستمبر ۱۹۵۲ء (سیدنا حضرت یونس
ابوہ اندر تھے ہنصرہ العزیز کی طبیعت تامل ناما
ہے۔ اور حرارت رہتی ہے۔

احباب حضور کی لہنت کاملہ کے لئے دعا جاری
رکھیں۔

لاہور ہر ستمبر - محکم ذوق محمد عبدالشہان
صاحب کو آج نسبتاً زیادہ کمزوری رہی۔ غنودگی
کا بھی غلبہ رہا مگر پچھلے ۹۹۵ ہے۔

احباب محبت کاملہ کے لئے دعا
جاری رکھیں۔

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

الفضل بیسویہ شہداء عسلا بیسویہ شہداء

تارکاتہ الفضل لاہور ٹیلیفون نمبر ۲۹۷۹

الفضل

روزنامہ

شہر چند

سالہ ۲۲

۱۳ ششماہی

۲ شہماہی

۲ ماہور

یوم جمعہ

فی پرچہ ۱۲

۱۲ روزی الحجۃ ۱۳۷۱

جلد ۲ * ۵ تہ کوکب ۱۳۷۱ ستمبر ۱۹۵۲ء * نمبر ۲۰۹

حکومت سندھ نے فاضل نانج کے ذخیروں کو قبضہ کرنا شروع کر دیا

حیدر آباد سندھ ہر ستمبر - حکومت سندھ نے
ان زمینداروں کے فاضل نانج کے ذخیرے قبضہ
کرنے شروع کر دیئے ہیں۔ جنہوں نے اب تک حکومت
کو ان ذخیروں کی اطلاع نہیں دی۔ اس سلسلہ میں اب
تک چھ ہزار زمینداروں کو قبضہ کیا جا چکا ہے۔
حکومت نے تمام ضلعوں کے محکمہ داروں کو ہدایت
کی ہے کہ جو زمیندار اپنے غلہ کی تفصیل جتانے
سے انکار کریں۔ ان پر مقدمہ چلایا جائے۔ یاد رہے کہ
عدالتی حکومت نے فاضل غلہ کی مقدار بتانے کی
آخری تاریخ زمینداروں کی درخواست پر اس وقت
تک ڈھائی تھی۔

جاپان کپاس کی خریداری جلد از جلد شروع کرے گی

کراچی ہر ستمبر - پاکستان میں متعین جاپان کے
نامزد مفیہ تیسرے پیراچہ بیج گئے۔ ہوائی اڈے
پر انہوں نے اتحادی نمائندوں کو بتایا کہ خزاہ کپاس
کی خریداری کرنے دلا جا پائی مش آئے آئے جاپان
پاکستان کپاس کی خریداری جلد از جلد شروع کر دے گی۔

پنجاب میں ایفون کا استعمال ممنوع قرار دیا جائے گا

لاہور ہر ستمبر - حکومت پنجاب نے ایفون کے
استعمال کو مکمل طور پر ممنوع قرار دینے کا فیصلہ کیا
ہے۔ اس عرض کے لئے پنجاب اسمبلی کے آئندہ سیشن
میں ایک بل پیش کیا جائے گا۔ اس بل کو سرکاری طور
میں مشورے کر دیا جائے گا۔ اس کے لئے کوئی شخص
ایفون تیار کرے گا۔ نہ ایسے آلات رکھے گا۔ جن
سے اس کی تیاری میں مدد ملے۔ نہ استعمال کرے گا
نہ ایفون قبضہ میں رکھے گا۔ نہ ایسے ہی ایسے حقے یا
بوتل اپنے قبضہ میں رکھے گا۔ جن میں ایفون رکھی
جاتی ہیں۔ اس حکم کی خلاف ورزی پر دو سال قید یا
دو ہزار روپیہ جرمانہ یا ہر دو سزا میں کٹھی دی جا
سکیں گی۔

جنرل نجیب کامصری عوام کو انتباہ

قاہرہ ہر ستمبر - مصر کے کمانڈر نجیب جنرل
محمد نجیب نے مصری عوام کو انتباہ کیا ہے کہ اگر نجیب
عناصر نے ملک کے امن و امان میں خلل ڈالنے کی کوشش
کی تو جہاں ان کو سختی سے پھیل دے گی۔ قاہرہ سے ایک
تقریر نشر کرتے ہوئے انہوں نے ملک کے باشندوں
سے اپیل کی کہ وہ شرارت پسند سیاسی جماعتوں کے
پہلو سے ہٹ جائیں۔ کیونکہ اصدحات کا جو رگڑام حکومت
نے پیش کیا ہے اس ان جماعتوں کو سخت نقصان پہنچے گا۔

سید ابادکن طلباء پولیس شد تصادم یولیس کی بارگولی چلائی

طلباء غیر حیدرآبادیوں کو ملازمتیں دینے کے خلاف مظاہرے کر رہے ہیں

سید ابادکن ہر ستمبر - آج حیدرآباد میں پولیس نے مظاہرہ کرنے والے طلباء اور ان کے حامیوں پر جن کی تعداد دس ہزار تھی گولی چلا دی۔ جس سے متعدد
اشتی میں ہلاک اور زخمی ہوئے۔ واضح رہے کہ کل بھی مظاہرہ کرنے والے طلباء اور پولیس نے دو بار گولی چلائی تھی۔ ایسی ایڈیشن پر آٹ امریکہ کے نام لگا کر کیا
ہے۔ کہ آج کی فائرنگ سے کل کی نسبت نقصان زیادہ ہوا ہے۔ یہ واقعہ اس وقت پیش آیا۔ جب طلباء کا ہجوم عثمانیہ جنرل ہسپتال کے سامنے اکٹھا ہو گیا۔ اور
یہ مظاہرہ کرنے لگا کہ کل کی فائرنگ میں جو طلباء ہلاک ہوئے تھے۔ ان کی لاشیں ان کے حوالے کر دی جائیں۔ طلباء نے پولیس کی کار میں آگ لگا دی۔ اور پولیس
کی جانداروں کو نقصان پہنچایا۔

امریکہ اور برطانیہ ڈاکٹر مصدق کھٹک کو تادیب کرنے کی کوشش کر رہے ہیں

لندن ہر ستمبر - برطانیہ اور امریکہ نے ایک بار پھر ڈاکٹر مصدق وزیر اعظم ایران سے گفتگو کے مصالحت
جاری رکھنے کا فیصلہ کیا ہے۔ اس فیصلہ کی عملی صورت یہ ہو گی کہ برطانوی تجاویز پر ڈاکٹر مصدق نے جو اعتراضات
کئے ہیں۔ ان کے متعلق برطانیہ اور امریکہ کو وضاحتی مراسلے
ارسال کریں گے۔ بیان کیا جاتا ہے کہ دونوں ملکوں کو
اس امر کے متعلق سخت تشویش ہے کہ سبھاہ ایران کی پالیسی
کے حلقہ اثر میں نداخل ہو جائے۔ چنانچہ اس حلقے
میں برطانیہ اور امریکہ میں سرکاری کے ساتھ باہمی متوجہ
ہو رہے ہیں۔

اگر جینو کا نفرس نام کا آری تو اقوام متحدہ کو ہندوستان کے خلاف سخت قدم اٹھانا چاہیے

منڈلا کشمیر کے متعلق آزاد کشمیر کے سیاسی حلقوں میں اظہار تشویش

جنیوا ہر ستمبر - معلوم ہوا ہے کہ ریاست کشمیر کے دونوں حصوں سے فوجوں کے اخلاء کے متعلق اقوام متحدہ کے
نمائندہ ڈاکٹر گروہ نے جوئی قیام دہیش کی ہیں تا حال پاکستان اور ہندوستان کے نمائندے ان پر غور کر رہے ہیں۔ ان تجاویز
کو سختی کے ساتھ صبر و تحمل سے دیکھا جا رہا ہے۔ امید کی جاتی ہے کہ آج دونوں ملکوں کے نمائندے ڈاکٹر گروہ
سے علیحدہ علیحدہ ملاقات کریں گے۔

آزاد کشمیر کے سیاسی حلقے تازہ صورت حال پر تشویش کا اظہار کر رہے ہیں۔ ان کا کہنا ہے کہ ہندوستان مقبوضہ کشمیر میں
۲۰ ہزار فوج رکھنا چاہتا ہے اور یہ تعداد اس تعداد سے سات گنا زیادہ ہے جو وہ آزاد کشمیر میں متعین کرنے پڑا ہے۔
ہے۔ علاوہ ازیں چونکہ ہندوستان آزاد کشمیر کے علاقہ پر حملہ کرنے کا حق بھی محفوظ رکھنا چاہتا ہے۔ اسے اتنی
بڑی تعداد میں فوج رکھنا یقینی طور پر خونخوار ہے۔ آزاد کشمیر کے سیاسی حلقوں نے مطالبہ کیا ہے کہ اگر جینو
کی گفت و شنید نام کامرہی تو پورا اقوام متحدہ پر زور دیا جائے کہ وہ ہندوستان کے خلاف سخت قدم اٹھائے۔

موجودہ شور و شکر سید ابادکن تک پہنچ چکی ہے
وہاں بھی متواتر مظاہرے ہو رہے ہیں۔ اور پولیس
گنت لگا رہی ہے۔ حیدرآباد اور سکندر آباد میں
کریونانڈا کر دیا گیا ہے۔ بیان کیا جاتا ہے کہ علیحدگی
غیر حیدرآبادیوں کو ملازمتیں دینے پر احتجاج کرنے
کے لئے مظاہرہ کر رہے ہیں۔ انہوں نے پولیس پر
پتھرو ڈھائی کیا جس سے چالیس اشخاص زخمی ہو گئے
فائرنگ کی تحقیقات کے لئے ایک عدالتی
کیشن قائم کر دیا گیا ہے۔ وزیر اعظم حیدرآباد
نے ایک نشریہ تقریر میں اعلان کیا ہے کہ جو لوگ
"حیدرآباد صرف حیدرآبادیوں کے لئے ہے" کا
نعرہ لگا رہے ہیں۔ ان کو آزاد حیدرآباد کی تحریک کا حامی
گردانا جائے گا۔ ایسی جینیت سے ان کے ساتھ
سلوک کیا جائے گا۔

کراچی ہر ستمبر - پاکستان مسلم لیگ کے صدر خواجہ
ناظم الدین نے اعلان کیا ہے کہ پاکستان مسلم لیگ کو کل
کا اجلاس ۱۱-۱۲ اکتوبر کو بمقام ڈھاکہ منعقد ہو گا۔
عربی دہلی ہر ستمبر - ہسپتال کے شاہ نزیہون
نئی دہلی پہنچے۔ آپ وزیر اعظم پنڈت جواہر لعل
نہرو سے ملے۔ اور ہسپتال کے وزارتی بحران کے
باز سے میں ہندوستان کی حکومت سے مشورہ کیا
پشاور ہر ستمبر - افغانستان میں متعین پاکستانی غیر
کرنل ایس بی شاہ آج پشاور سے جلال آباد پہنچ گئے

اجتہاد درخف کا حضرت شیعہ کیلئے برکت ننتسابہ

احرار یوں اور دیوبندیوں وغیرہ کے نزدیک

شیعہ صاحبان ختم نبوت کے منکر ہیں

از محکم مولوی جمال الدین صاحب جس سابق امام مسجد اجریہ لندن

شیخ صاحبان کے مشہور اخبار درخف سنے اپنے پرچہ مورخہ ۲۲ اگست ۱۹۵۲ء میں اپنے شیعہ بھائیوں سے خطاب کرتے ہوئے یہ بالکل درست لکھی ہے کہ

” اس وقت سواد اعظم اور ہمارے درمیان یہ قادیانی موجود ہیں۔ اگر کبھی انکو اس گروہ سے فصدت ملی تو دوسرا قدم ہم اے سر میں پر لکھنے کی کوشش کریں گے۔ وہی ہتھیار جو آج قادیانیوں کی گردن پر چلا رہے ہیں۔ کل کو براہ راست دوبارہ تیز کر کے ہماری گردنوں پر چلائیے گے جس طرح انکار خاقیت کی وجہ سے قادیانیوں پر کونے کے فتوے لگائے جا رہے ہیں کل کو انکار خاقیت ثلاثہ کی وجہ سے ہم پر صادر ہو کر مطالبہ پیش کرینگے۔ چونکہ رد افض خلفائے راشدین سے جن عقیدت نہیں لکھتے۔ انکی غلط دامارتے منکر ہیں۔ اس لئے کا فر ہیں

انجو غیر مسلم اقلیت قرار دیا جائے۔“

درخف کا یہ بیان معنی خیال نہیں بلکہ ایک حقیقت ہے۔ سنیوں کی عقائد کی کتاب شرح فقہ اکبر وغیرہ میں لکھا ہے۔ کہ حضرت ابو جعفر حضرت عمر رضی اللہ عنہما کی خلافت کو حج اجماع سے ثابت ہے۔ اس لئے اس کا منکر کا فر ہے۔ لیکن معاملہ یہیں تک ختم نہیں بلکہ اجراء اور دیوبندی وغیرہ شیعہ صاحبان کو ختم نبوت کے بھی منکر سمجھتے ہیں چنانچہ اخبار دینار مورخہ یکم ستمبر میں پروفیسر قاسمی صاحب اچھ سے ناظم اعلیٰ جمعیت علماء سیالکوٹ کا عقیدہ ختم نبوت کے متعلق ایک مصدقہ شائع ہوا ہے۔ جس میں پروفیسر صاحب زرعوان حضرت امام شاہ ولی اللہ صاحب

محدث دہلوی کا عقیدہ ختم نبوت لکھتے ہیں۔

” امام : اصطلاح ایٹال معصوم حضرت مولانا منسوب لفظ است وحی باطنی در حق امام تجویز سے ثابت ہے۔ در حقیقت ختم نبوت را منکر اند گو زبان اسعظرت علیہ السلام را خاتم الانبیاء میگفتے باشندہ درقیہات اللہ ص ۲۷ (۱۳۲۷)

ان لوگوں (یعنی شیعہ صاحبان ناقل) کی اصطلاح میں امام زمان معصوم واجب الطاعت اور اصلاح خلق کے لئے مامور ہوتا ہے۔ اور اس کے حق میں یہ لوگ وحی باطنی جائز قرار دیتے ہیں۔ پس یہ لوگ حقیقتاً ختم نبوت کے منکر ہیں۔ خواہ حضور کو خاطر ان لایمدا ہی کیوں نہ کہتے ہوں۔“

پروفیسر صاحب حضرت شاہ صاحب محدث دہلوی کی مذکورہ بالا عبارت موثر ترجمہ کر کے تحریر فرماتے ہیں۔

” اس عبارت سے سو واضح ہوا کہ اسعظرت کے بعد کسی شخص کو معصوم واجب الطاعت اور اصلاح خلق کے لئے ماموران لینا ہی ختم نبوت کا انکار ہے۔“

میں اختر علی صاحب دیرسول اخبار ” زیندار“ اور احرار یوں اور دیوبندیوں وغیرہ حضرات کے نزدیک جب شیعہ صاحبان ختم نبوت کے منکر ہیں۔ تو حکومت سے انہیں غیر مسلم اقلیت قرار دینے کا مطالبہ کیوں نہیں کیا جاتا۔ اور یہ کہ انہیں کسی اہم اور کلیدی اسلامی پرنہ لگایا جائے۔

پس اخبار ” درخف“ نے اپنے شیعہ بھائیوں کو خبر خطہ سے آگاہ کیا ہے وہ خیالی نہیں بلکہ حقیقی اور واقعی ہے اور احرار یوں اور دیوبندی اور میں اختر علی صاحب وغیرہ دل میں شیعہ صاحبان اور ختم نبوت و خلافت اصحاب ثلاثہ کے منکر ہونے کی وجہ سے کا فر خارج از اسلام سمجھتے ہیں۔ گو آج منافقانہ رنگ میں انہیں اپنے ساتھ لانے کی کوشش کر رہے ہیں۔ اس لئے ہم مدظلوں کی زیادتی کے ساتھ اخبار درخف کی صاحب رائے دوبارہ دینا

احمدیت و احراریت

جاں نثار ان جہدی دوراں
وا بریدند از ہمہ افسراں
در گسند بند ہائے گراں
تا فرزند مشعل ایماں
از ہوائے رضائے یاریگان
زندگی چیت؟ بیعت فتواں

چسیت؟ ذاتی طریق احراری
لب مسلمان و قلب دُناری

وانمؤ دید این قدر طغیاں
پیش تقدیر کج در کار جہاں
باہمہ کوشش و کشاکش تاں
این گو اہی دہد زمین و زماں
با دلائل بہ سجّت ویراں
حاصل او نبود جز نقصاں

در شب تیرہ بر جہد بنشال
ما و تائید حضرت سبحاں
ماہانیم و کار ماست ہماں
خود بیقتاد سر بزیں در آں
با چنیں کبر و نخوت و عداں

پائے خود را برید احراری
کار بوزیریت نجاتی مظلما

۱۔ کار بر سر کے شکنجے۔ ۲۔ سے ذیل و خوار کرنا
۳۔ مولوی مظفر علی قان صاحب فرماتے ہیں کہ قادیانیوں کے تیرے کے کماں سے بچو

تیرے ہی واسطے سے ہر زندگی سے واسطہ
تیرے سوال سے کیا مر جھکو کسی سے واسطہ؟
میری سزا مری خطا میری جبرائری و عا
مچھکوانا سے واسطہ؟ مچھکو خودی سے واسطہ؟

عاشقان جمال مصطفوی
در گزشتند از سر دنیا
بر شکند از قبیلہ و قوم
تا فرزند را بیت توحید
بہر اعلائے امر ربانی
در رہ دین مصطفی مارا

ہندے اے دشمنان دانش و دین
ہیچ تدبیر کارگر نامد
احمدیت نہ شد پیر افکن
بلکہ ہر لحظہ در ترقی شد
کائنات بر سر شکست اعدارا
ہر مخالف زبون و زار آمد

ناوک بے کمال کہ نالہ ماست
تو و نا کامی و نژندی ہما
ہر عدد و را ہماں ز پافگنیم
آں یکے چاہ کنند در رہ خلق
باہمہ فتند و عدا و فساد

۴۔ میر لکھتے ہیں۔
” وہی ختم نبوت کے انکار کا ہتھیار
جو آج قادیانیوں کی گردن پر چلا رہے ہیں
کل کو براہ راست دوبارہ تیز کر کے
ہماری گردنوں پر چلائیں گے۔“

تجاہد فی سبیل اللہ باموالکم وانفسکم

خود ساختہ صالحین کے اخبار روزنامہ "تسلیم" مورخہ ۵ ستمبر ۱۹۵۲ء (درمحل ہجرت ۱۹۵۲ء) میں مشر "مکتف بوطرف" فرماتے ہیں۔

یورپ جب پاپائیت کے چنگل میں گرفتار تھا تو پادری جاہل عوام کو گنہگار کے لئے نئے نئے طریقے ایجاد کرتے رہتے تھے۔ ان میں سے سب سے کارگر وہ تجارت کے سرٹیفکیٹوں کا تھا۔ ہر ایک عیسائی سند یافتہ پادریوں کو عیسائی کے تجارتی اداروں کی سرٹیفکیٹ خریدنا تھا۔ لیکن لطف یہ ہے کہ یہ عیسائی صاحب استطاعت لی پان تھی۔ اگرچہ سرمایہ دارستان نے ایسی ہی صدی میں جنم لیا۔ لیکن چونکہ اس کا پورا طریق کار پادریوں کا وضع کردہ تھا۔ اس لئے یہاں ایک نئی "اسلامی پاپائیت" نئے چمکے میں نمودار ہوئی۔ انہوں نے انفرادی طور پر تجارت کے سرٹیفکیٹ دینے کی بجائے ایک ہی "مبشقی مقبرہ" تعمیر کر لیا جہاں ہر ایک دفن ہونے کی سعادت حاصل کر سکتا ہے۔ بشرطیکہ "موصی" ہو ۴۹ آگت کے افضل میں تین درویشوں کی دفن کی خبر تھی ہونی ہے جو قادیان میں اقامت پذیر تھے۔ ان میں سے دو تو مومن تھے اس لئے مبشقی مقبرہ میں دفن ہونے لیکن ایک بے جاہ جو بدقسمتی سے "موصی" نہیں تھا قادیان میں دفن کیا گیا۔ آپ حیران ہوتے ہوئے کہ یہ موصی کیا بابا ہے۔ تو جانب یہ لفظ وصیت سے ماخوذ ہے اور جو شخص یہ وصیت کرے گا کہ اس کے مرنے کے بعد اس کی جائداد کو کوئی حصہ درازت کو دیکھا جائے وہ موصی کہلاتا ہے۔ دیکھا آپ نے یہاں میں "حسب استطاعت" کی روح کا انداز ہے۔

گرجے ہیں۔ اور کالوں کے لئے علیحدہ۔ مزائیت میں بغیر کالے اور گورے کے کی تیز تو شاید نہیں ہے۔ لیکن موصی اور غیر موصی کی تمیز ضرور موجود ہے۔ وہاں غیر موصی پر آنا ظلم تو نہیں کیا گیا کہ انہیں جہنمی مقبرے میں دفن نہیں کیا جاتا۔ البتہ انہیں عام قبرستان میں دیا جاتا ہے۔ ہمارے خیال میں یہ امتیاز غیر معصنہ نہیں ہے آخر موصی موصی ہے اور غیر موصی غیر موصی تو ہے ہنسور اور میں ہوں قطعاً تیرا میل نہیں (۵ ستمبر ۱۹۵۲ء)

حضرت عیسیٰ علیہ السلام خدا قائل کے سچے نبی تھے۔ ان کے ایک طبقہ پھریں تھے۔ ان کے جانشین روم راہی میں پاپ بظہار تے ہیں۔ اصل لفظ پاپا ہے۔ جس کے معنی باپ کے ہیں کوئی جانتا خواہ وہ الہی جماعت ہو مانی اور جانی قربانیوں کے بغیر کامیاب نہیں ہو سکتی۔ قرآن کریم میں مانی اور جانی قربانیوں کی بڑی اہمیت بیان ہوئی ہے۔ ہم یہاں سورہ صفت کی چند آیات نقل کر دیتے ہیں۔

يا ايها الذين آمنوا اهلوا لکم علی تجارتکم من عذاب الیم۔ تو مومن بائدہ و رسولہ و تجاہدون فی سبیل اللہ باموالکم وانفسکم ذالکم خیر لکم ان کنتم تعلمون یعنی تم مسلمان کہلانے والو۔ کیا میں تمہیں ایک ایسی تجارت کی طرف راہ نمائی کروں۔ جو تم کو خدا سایہ سے نجات دلائے۔ سنو اللہ قائل اور اس کے رسول پر ایمان لاؤ۔ اس کے راستہ میں اپنے مالوں اور جانوں سے جہاد کرو۔ اگر تم مانو تو یہی تمہارے لئے اچھا ہے۔

حضرت عیسیٰ علیہ السلام کے پیروں نے بھی بڑی قربانیاں کیں۔ اور چرچ کی تاریخ سے معلوم ہوتا ہے۔ کہ بعض قربانیاں غیر العقول تھیں جن میں سو سال تک تو رومی عیسائیوں کی زندگی ہی گویا ایک مسلسل عظیم قربانی بھی جاسکتی ہے۔ ظاہر ہے کہ یہ قربانیاں جانی ہوں یا مالی چرچ کے پادریوں کے ذریعہ ہوتی تھیں۔ پوپ یورپ میں سب سے بڑا پادری تھا اسلئے قربانیاں ظہرہ اسکے ذریعہ ہوتی تھیں۔ ظاہر ہے کہ جو لوگ اللہ قائل کی راہ میں خرچ کرنے کے لئے روپیہ خرچ کرتے تھے وہ تو اب سے لئے ہی خرچ کرتے تھے۔ ان کو جریدیں

دی جاتی تھیں۔ ان پر پادریوں کی طرف سے امتحان میں کوئی نیک الفاظ ضرور سمجھے جاتے ہوں گے۔ جس طرح آج بھی مودودی صاحب جب کسیدیں دیتے ہیں۔ تو کم از کم جزا کر اللہ احسن الجزاء ضرور سمجھتے ہیں۔ اسی طرح پوپ کے ذریعہ جو قربانیاں کا روپیہ خرچ ہوتا ہوگا۔ روپیہ دینے والے کے لئے دعا یہ یا اللہ تم کے الفاظ ضرور سمجھے جائیں گے جس کا مطلب ہوتا ہے۔ کہ اس طرح قربانی کرنے والے کی نجات ہوگئی ہے۔

جب تک ایسے قربانیوں کا روپیہ فی سبیل اللہ خرچ ہوتا رہے ایسی رسیدات مالی قربانی کرنے والوں کو دینا کوئی برائی نہیں ہے۔ برائی ہل دست پیدا ہوتی جب پوپ نے نجات کی رسیدیں دیکر روپیہ خود مصمم کرنا شروع کر دیا۔ اس وقت واقعی ایسے پروانے یا رسیدیں قابل اعتراض ٹھہرائی گئیں۔ کیونکہ جہلا کے اعتقاد سے ذاتی شفقت کے لئے ناجائز ماندہ اٹھایا جانے لگا۔

پھر قربانی کرنے والوں کو قربانی نہ کرنے والوں میں اللہ قائل کے نزدیک بھی جب فرق ہوتا ہے۔ تو ان لوگوں کے نزدیک جس کے ذریعہ وہ قربانیاں ہوتی ہیں فرق ہوتا ہے یا نہیں؟ جب اللہ قائل قربانی کرنے والوں کے لئے وعدہ فرماتا ہے کہ بخیر لکم ذنوبکم و بدخلکم جنت تجری من تحتها الانهار و مساکن طیبہ فی جنت عدن ذالک العوز العظیم (سورہ صفت) یعنی اللہ قائل تمہارے گناہ بخش دے گا۔ اور تم کو ایسے باتوں میں داخل کرے گا جن کے نشیبوں میں نہر بہتی ہیں۔ اور ان کے لئے عدن کے باغوں میں مساکن ہیں۔ یہ بہت بڑی کامرانی ہے۔

جب اللہ قائل آخرت میں ایسے لوگوں کے لئے امتیاز قائم کرتا ہے۔ تو وہ لوگ جن کے ذریعہ لوگ فی سبیل اللہ اپنا مال خرچ کرتے ہیں۔ اگر وہ ان کے لئے کوئی ظاہر امتیاز دنیا میں قائم کریں۔ تاکہ دوسرے بھی ان کی پیروی کرنا شروع کر سکیں۔ اور ان کے لئے دعا کریں تو اس میں کیا برائی ہے؟ خود تسلیم کے ہی پوجے پر جس سے اوپر کا سوال درج کیا گیا ہے۔ ایک اعلان پہلے صفحہ پر جو کھٹے میں نہایت نمایاں طور پر درج ہے۔ غصہ ہڈی کا ہم انتہائی مسرت سے اعلان کرتے ہیں کہ اس وقت تک قربانی کی کھالوں اور نقدی اعانتوں سے تقریباً دس ہزار روپے جمع ہو چکے ہیں۔ اس کے لئے ہم سب سے پہلے اللہ قائل کا شکر ادا کرتے ہیں جس نے ہمارے ارادوں کی اس طرح تائید کی۔ اس کے بعد ان حضرات کا شکر یہ ادا کرتے ہیں جنہوں نے گشتی شفاخانہ کی تسلی اعانت کرنے کی طرف توجہ دلائی۔ تاکہ یہ شفاخانہ ہمیشہ کے لئے مضبوط بنادیا

بنائے میں ہمراہ ایک بیبا۔ عیب کہ مولانا امین احمد صاحب اصلائی نے اپنے تازہ بیان میں فرمایا ہے۔ اب ہم عرف اللہ عنقریب ہی کام کا آغاز کریں گے اب ہم نیک نیاں کر کے والے دروند جھانپوں سے درخواست کریں گے کہ وہ اپنے نیک دل عزیزوں اور دوستوں کو گشتی شفاخانہ کی تسلی اعانت کرنے کی طرف توجہ دلائیں۔ تاکہ یہ شفاخانہ ہمیشہ کے لئے مضبوط بنادیا

مصدقہ حسن صدیقی تیم جماعت اسلامی لاہور (روزنامہ تسلیم ۵ ستمبر ۱۹۵۲ء)

کیا یہ اعلان قربانی کی کھال دینے والوں کے لئے امتیاز قائم نہیں کرتا ہے؟ سید یقیناً ہر کھال دینے والے کو علیحدہ دے گی موصی۔ اس اعلان میں ہر کس شخص کا شکر یہ ادا کیا گیا ہے۔ جس نے قربانی کی کھال مودودیوں کو نصیحت کی ہے۔ کیا یہ پوپ کے سرٹیفکیٹ کے لئے ہے؟ حالانکہ کھال لینے والے مودودیوں کو کوئی علم نہیں ہے۔ کہ جن کیسے کی کھال انہیں دی گئی ہے۔ وہ مال حاصل سے خریدی گئی تھا یا نہیں۔ اور اس شکر یہ کا مطلب یہی ہے تاکہ اس کا اجر تم کو آخرت کو ملے گا۔ یعنی تم کو جنت حاصل ہوگی۔ اگر یہ نہیں تو اور کیا مطلب ہے؟ اور اس خطے کے یہ یہ اعلان مودودیوں کے "مبشقی مقبرہ" میں دفن ہونے کے برابر نہیں ہے؟ جس طرح یہ اعلان ظاہر کرتا ہے۔ کہ جس جس نے فی سبیل اللہ قربانی کی کھال مودودیوں کو دی ہے اس کا شکر یہ کرنا واجب ہے۔ تاکہ اس کے لئے دعا کی جائے اور نیک نمونہ پر عمل کیا جائے۔

اسی طرح مبشقی مقبرہ میں دفن ہونا بھی اس بات کی علامت ہے کہ اس شخص نے اللہ قائل کی راہ میں اپنے کثیر مال کی قربانی دی ہے۔ ایمان انحضرت کے لئے دعا کی جائے۔ اور اس کے نیک نمونہ پر عمل کیا جائے۔

یہ وہ نتیجہ ہے جس پر اللہ قائل کے حقیقی صاحبین پہنچتے ہیں۔ مگر خود صاحبین؟ سو

ٹی ہے روز ازل سے جنہیں نگاہ نگیں وہ پاکشے میں بھی کرتے ہیں۔ جو تیرے جس فلک سے ماندہ اترا ہے من و سلوی کا تری زباں کو ہے لیکن مذاق فرم و عریں باقی رہا موصی اور غیر موصی کا امتیاز تو مگر مکتف بوطرف کو واضح ہونا چاہئے کہ یہ امتیاز تو اللہ قائل کے راہ میں موصیوں مانی جہاد کی بنا پر ہے۔ مگر۔ لیکن مکتف اور ممدود کا امتیاز اور پھر بیجا فتنی و ڈر اور غیر بیجا فتنی و ڈر کا امتیاز کس اسلامی منہ پر ہے؟

شذات

رسول کائنات کی فرمانروائی سے انکار

چند دنوں سے مولانا ابوالعلاء صاحب نے جناب مودودی صاحب سے ایک ملاقات کا ذکر کرتے ہوئے افضل میں لکھا تھا کہ جب مودودی صاحب کے ہاں حدیث رسول مرہ جلی صلواتنا ارحم کا ذکر ہوا تو آپ نے سخت برا بھلا کہا یا عام اصطلاحوں کا اور اسے گرتا گرتا کھینچ کر باہر لے گئے آپ کے ایک مہربان نے یہ بھی لکھا کہ حدیث مذکورہ کے معنی تو درست نہیں تھے۔

مگر خدا کی قدرت! آج جو مہر مودودی صاحب کے لیکچر "مستوری سفارشات پر تنقید" کا طالعورہ نکلا۔ وہی ایک برس سے ساتھیوں کی مندرجہ ذیل عبارت لکھی جس میں آپ مودودی ابوالعلاء صاحب کے نظریہ کی پوری پوری تصدیق کرتے ہوئے لکھتے ہیں:

"اسلامی حکومت کا چوتھا اصول یہ ہے کہ اس میں دونوں کو جان مال اور عزت کے تحفظ کی جو ضمانت ہی ہونے کی یہ کسی شخص یا فرد کی طرف سے نہیں بلکہ خدا اور رسول کی طرف سے دی جائے گی۔ اس دستور کا قاعدہ کوئی سلسلہ اللہ تعالیٰ کے نام سے ان الفاظ میں بیان فرمایا ہے۔

جس شخص نے وہ نماز اور کی جو ہم ادا کرتے ہیں۔ اس قبلہ کی طرف رخ کیا جس کی طرف ہم رخ کرتے ہیں اور ہمارا زنجیر کھنکھایا وہ مسلمان ہے جس کے لئے اللہ اور اس کے رسول کا نام ہے۔" نبی صلی اللہ علیہ وسلم کا یہ ارشاد اسلامی حکومت کے فرمانروا کی حیثیت سے لہذا آپ کے بعد آپ کے نام پر جو حکومت بھی بنے گی اس کا یہی قانون ہو گا یعنی وہ لوگوں کے ماطن کا حساب اپنے ہاتھ میں نہ لے گی بلکہ اللہ پر چھوڑ دے گی۔"

لہذا اگر پاکستان میں آئین اسلامی نافذ ہوتا تو اللہ ارشاد فرمائی کہ۔ لائق ہرگز ایک مسلمان تو فرمانروا نہیں گے اور وہ لیڈر جو اجماع و دشمنی میں رسول کائنات کی فرمانروائی قبول کرنے سے تریزہ رکتے ہیں انشاء اللہ اسلام پر مبنی نہ رہ سکیں گے۔

ہم دیکھیں گے کہ کس طرح کا رہے اس (صفت نامہ T) کے متعلق باہر عمل اختیار کرتے ہیں۔

لیوں پر آزادی

مستور اسلامی (مترجم) دعوے کے تحت جو مسلم شہریوں کے منتظمین جانت ہلائی کا یہ قانون وضع ہے۔

"غیر مسلم شہریوں کو اس امر کی آزادی ہے کہ اپنے یا مسلمانوں کے خلاف دوسرے جرائم

کے پیروں میں تبلیغ کریں۔ لیکن مسلمانوں میں کسی دوسرے مذہب کی تبلیغ کرنا جرم قابل سزا ہے (Cognizable offence) چونکہ اور اس کی قانوناً سزا دی جائے گی۔"

دو دستوری خاکے مٹا مولانا نعیم صدیقی صاحب نے جو یہ فقید کے حال ہیں لائل پور میں ایک اشتعال انگیز تقریر میں کہا ہے کہ پاکستان میں ابھی تک آزادی کے تقاضوں کو پارل کیا جا رہا ہے۔ (تسہیم ۱۹ اگست ۱۹۵۷ء)

پاکستان کی شہری آزادی کا تیار کیا گیا ہے کہ وہ لوگ جن کے دل درواغ میں غلامانہ ذہنیت کے نظریات کی دنیا آباد ہے ان کے لئے بھی آزادی دین کر رہی ہے۔

سیاست بدترھا لیکن ایک مودودی

"آزادی کا سورج طلوع ہو جانے سے تاریکی دور ہو جانی چاہئے۔ مگر ہم دیکھتے ہیں کہ یہاں ترقی کے راستے ایک دوسرے کا پھیل سڑک یا ایک سڑکی تو دی گئے، اس طرح نہیں کھلے جس طرح ناظم الدین صاحب اور دوستانہ کے پورے کئے گئے ہیں۔ (تسہیم ۱۹ اگست)

گئے ہاتھ ڈرا کوڑ کا پھر بھی پڑھے۔ جو صاحبین سیاست بدترھا میں برسوں سے وہ لے کے ہاتھ میں اب اکتاب ابھری گئے (تسہیم ۱۹ اگست ۱۹۵۷ء)

کیا اب بھی کھینچتے دست زبوں کا یہ تو عام کے لئے آزادی کا برس نہیں بلکہ سیاست بدترھا لیکن کی صورت احتجاج ہے۔

ایک تخریب پسند اخبار

"زمیندار نے باقت و موافقت مردم سے تسخیر لکھا ہے۔" ان کی مشاعت کی زبرداری ان تقریر پر دلائل کی زبان اور تخریب پسندوں کے ظلم پر غایہ ہوتی ہے۔ جنہوں نے۔ ماحول کے تلخ سے تلخ ترمانے میں کوئی حقیقت فریادداشت نہیں کیا۔ لہذا سوال یہ ہے کہ تو ہم ان سے مواخذہ کرنے کے کیا قدم اٹھانا چاہیے ہے؟ (۳۰ اگست ۱۹۵۷ء)

"زمیندار" کی یہ زور نامہ کرتے ہوئے ہم ذیل میں ایک تخریب پسند اخبار کا ایڈیٹر ایکسپریس بیان درج کرتے ہیں جو تو حکومت کی شہادت سے صرف ایک سال قبل شائع ہوا اور اس میں باقت علی صاحب نے دور حکومت کی طرف اشارہ کرتے ہوئے کہا تھا کہ کہا گیا ہے کہ:

طبعی چوڑی تفصیلات میں جاتے بغیر آپ خاکے ساٹھ فیصدی مزاجوں کو دیکھتے۔ پیر

آپ ملک کے دفاعی زمین۔ پولیس میں۔ پورے میں۔ پوری۔ کورک۔ سکول۔ ماسٹر۔ ایسی کو دیکھتے۔ ان کی تو ہا ہوں کا جائزہ لیجئے۔ ان کی ضروریات کو لیجئے اور پھر فیصلہ کیجئے کہ آیا یہ لوگ زندہ میں یا مچھن زندگی کی تہمت اٹھا رہے ہیں اور کیا انہیں زندگی کی وہ تمام آسائشیں حاصل ہیں جن کے ہوتے ہوئے وہ کبھی پکارنے والے کی آواز کو نہیں۔ نہیں اور یقیناً نہیں۔ بلکہ وہ کسی ایسی آواز کے منتظر بیٹھے ہیں جو انہیں پکارے اور وہ اس ظالمانہ نظام کو الٹ دیں یا (آزاد ۲۴ اگست ۱۹۵۷ء)

کیا "زمیندار" جناب کی تحسیر یہ پسند اخبار "آزاد" اور اس کے زعماء کے خلاف کوئی تلام می کر گیا؟ اس سے حافت کمیشن کے متعلق بیانات جاری کر کے فقط اپنی اذیت کو پٹھانا ہی مد نظر ہے؟

مرزاہیت سے توبہ کی دلچسپ وجہ

زمیندار (۲۴ اگست) میں کسی حوالی سے دست کا خط چھپا ہے جس میں انہوں نے حدیث میں مثال ہونے کے بغیر ہی اپنا توبہ مار کھرا ہے۔ حوالی صاحب نے اپنے تائب ہونے کی جو اصل وجہ بیان فرمائی ہے وہ یہ دلچسپ ہے۔ آپ لکھتے ہیں۔

"مرزاؤ کو ذہنیت کے سہری حال سے بال بال بچ گیا۔ جس کا تمام سہرا چودھری ظفر احمد خان کے ان فخریہ الفاظ کے سر پر ہے جس میں انہوں نے تسہیم کیا ہے کہ ان کی تبلیغ بہت زور پور ہے۔"

گویا اگر چودھری صاحب یہ فرماتے کہ ہم نے دوسرے مسلمان ذہنوں کی طرح دنیا بھر میں تبلیغ اسلام کے کام کو چھوڑ دیا ہے تب تو اجماعی دست احمدیت کی حدیث سے منکر نہ ہوتے۔ مگر چونکہ آپ نے صاف کہا دیا ہے کہ ہم احاطت اسلام کے ذہن میں صرف ہیں لہذا آپ نے احمدیت سے توبہ ہی کر لی۔

آہیت قرآنی میں تخفیف

گر بیڈ میں تخفیف تو عام ہوتی رہتی ہے۔ مگر ذکران مجید میں "تخفیف" کا ہونا کسی مذہب کا تھا سو یہ کس بھی زمیندار کے بے مضمون نگار نے چوری خرابی ہے۔ آپ لکھتے ہیں۔

"جب کبھی آیت سے غافلین نے کوئی مجوزہ دکھانے کے کہا تو آپ نے اپنی سچو اور حیات طیبہ کی شہادت میں پیش کیا۔ چنانچہ قرآن کریم میں ارشاد ہے فقد لبثت فیکم عملاً اخلا تعقلون" (زمیندار ۲۴ اگست)

حالانکہ اصل آیت میں ہے فقد لبثت فیکم عملاً من قبلہ اخلا تعقلون (پولس) مگر چونکہ صاحب مضمون کو نظر راتھا کہ ان الفاظ کی موجودگی میں مجھے حضرت مسیح موعود کی قبل از دعویٰ زندگی کے نقائص کو دیکھ کر آپ کو راست باز مانا پڑے گا کہ یہ کونسی علامت اور معجزہ کی ناقابل تردید شہادت میں موجود تھیں (اس) نے حکیم صاحب نے نہایت حکمت سے "من قبلہ" کے الفاظ ہی حذف فرما دیئے تھے

راخوں کے کھرت میں عقابوں کے نشین

سادہ لوحی

احبار آزادانہ (۲۳ جنوری ۱۹۵۷ء) لکھا تھا۔

"بعض سادہ لوح روح یہ مطالبہ کرتے ہیں کہ چودھری سر محمد ظفر احمد خان کو اس کی عہد سے خوراء علیہ کرنے کا مطالبہ کیا جائے اور یہ خدمت کسی مسجد اسلامان کے سپرد ہونی چاہئے۔"

اسا مطالبہ کرنے والے یہ نہیں جانتے کہ دیگر امر میں بلاک سے قطع تعلق کا فیصلہ کیا ہے۔ چودھری صاحب کو علیحدہ نہیں کیا جاسکتا۔ آج اگر یہ فیصلہ ہو جائے تو ہمیں کامیابی پر اطمینان نہیں رہا تو نیک کی تقدیر یہ بدل جائے گی۔ ہمارے جن قدر تازہ ذہن ہیں اس کا ذریعہ حل نمانے آ جائے گا۔

تھی "سادہ لوحی" ہے ان لوگوں کی جو کل تک چودھری ظفر احمد خان صاحب کی علیحدگی سے قبل کامیابی سے دست برداری کو منظور ہی سمجھتے تھے اور مطالبہ کرنے والوں کی عقل پر ماتم کیا کرتے تھے۔ مگر آج وہ خود ان "سادہ لوحوں" کے پیشوا بن کر جنگا لے کھڑے کر رہے ہیں۔

مولانا اختر علی اور خاں صاحبی

چنان لکھتا ہے۔

"اس وقت خارجہ پالیسی تاج بے کابینہ کے اور اس میں ذہن عمر بیکر کا کوئی سوال ہی نہیں رہا۔ کابینہ کا جو فیصلہ ہو گا وہ نا تو کس سے وہ اپنا ماننا بند ہو دی۔ عہد انی، انی، کسی کو بنائے وہ بالکل ٹھیک ہے۔"

اور لکھتے ہیں کہ اگر خارجہ پالیسی ہی تو پاکستان بہت جلد ترقی کے مراحل طے کرے گا۔ (داختر علی خان) (۱۹ اگست ۱۹۵۷ء)

کیا مولانا اختر علی صاحب بتائیں گے کہ اگر وزارت خارجہ کی علیحدگی کے پس پر وہ سیاسی ذہن انہوں پر پوشیدہ نہیں تو ایک پاکستان کے ذہن خارجہ کی علیحدگی کی کیا ایک کیا ضرورت پڑتی ہے؟

فیکم عملاً اخلا تعقلون" (زمیندار ۲۴ اگست)

انبیاء علیہم السلام کی ہتک کون کرتا ہے؟

دار روزنامہ نوائے وقت، ۱۲ نومبر ۱۹۴۹ء

حضرت باقی سلسلہ احمدیہ کی تحریر کو محض شدہ صورت میں پیش کر کے مخالفین اکثر یہ الزام لگایا کرتے ہیں کہ نوبہ باندہ حضور نے انبیاء کرام علیہم السلام کی توہین کی ہے۔ حالانکہ یہ ایک افتراء عظیم ہے اور حضرت ائمہ کی تحریروں کا ایک ایک لفظ اس کی تردید کرتا ہے۔

حضرت مرزا صاحب اور ان کی جماعت نے تو انبیاء علیہم السلام کی حقیقی عزت کو دنیا میں قائم کیا ہے۔ اور ان کے متعلق مختلف الزامات و دوساوس کی تردید کی ہے۔ البتہ خود مسلمانوں میں سے بعض علماء کھلانے والوں نے قرآن پاک کی تفسیر و تشریح کرتے ہوئے بے ننگ انبیاء کی حود درجہ توہین و تذلیل کی ہے۔

ذیل میں روزنامہ نوائے وقت لاہور میں شائع شدہ ایک مضمون ”کلام پاک کے حاشیے“ درج کیا جاتا ہے۔ جس سے واضح ہو جائیگا کہ انبیاء کی ہتک کون کرتا ہے؟ (ادارہ)

یہ تو فرمائیے۔ انبیاء سب سے بڑا مطلوب کون ہے؟ — ڈاکٹر اقبال نے بلا تامل جواب دیا — خدا کا کلام۔

اسلام دارو باقی اسلام علیہ الصلوٰۃ والسلام پر دشمنان دین کے حملے تو مسلم ہیں۔ کبھی یہ بھی غور کیا۔ ان حملوں کا مواد کس نے ہمایا؟

اس جواب سے شاید آپ حیران ہوں گے کہ یہ سب مواد میکانوں کے ماتحتوں میں انہوں نے دیا۔ یہ سن از میکان نگاہ ہرگز۔ نہ نالم کہ باہر ہر جہہ کرد آں آشنا کرد

گت کی معاف! ہمارے ادارے جو قرآن مجید کے تراجم ہمارے ماتحتوں میں دے رہے ہیں۔ ان پر اس قسم کے حواشی پڑھا ئے گئے ہیں۔ کہ ان کے بعض حصے اسلام کو روش سے روشن نہ کرنے کی بجائے ذلیل سے ذلیل تر

اور بد نام سے بد نام تر بن کر چکے ہیں۔ ان حواشی اور ان کے ماذ تفسیر کو ایک نظر دیکھ جائیے۔ انبیاء کرام کے متعلق اس قسم کے بے سرو پا باقی آپ کو ملیں گی۔ کہ آپ حیران ہوں گے۔ کہ ہم قرآن مجید کا تفسیری حاشیہ

پڑھ رہے ہیں۔ یا مستند رفقہ پر کاشی کے آفری ابواب میں خوب جانتا ہوں۔ کہ یہ تو اے تلخ آپ پر گراں گزری ہوگی۔ لیکن جب آپ آئندہ سطور پڑھیں گے۔ آپ یقیناً میرے ساتھ اتفاق کریں گے۔ کہ اس قسم کے حواشی کی جتنی بھی مذمت کی جائے۔ کم ہے۔

عصمت انبیاء ہمارا ایک مسلم عقیدہ ہے۔ اسلام میں یہ عقیدہ وتلبے کہ خدا قائل کے بیچ مصومیت کے

مقام پر ہوتے ہیں۔ (ہم ہا مہر پ یتحملون) یعنی ان کے تمام افعال کا محرک خود خدا قائل ہے ہونا ہے۔ وہ الہی نصرت کے ماتحت ہوتے ہیں۔ ان کے تطہر اور تقدس میں کوئی تشابہ اشتباہ کا لازم نہیں۔ سہو خطا یا اجتہاد ہی غلطی کا صدور امر دیکھ

ہے لیکن قرآن مجید کے متنازل الیہ تفسیری حواشی انبیاء کرام کے متعلق اس قسم کے نازیبا واقعات سے ہمیں روکنا سکتے ہیں۔ کہ جس سے صاف ظاہر ہے کہ خدا قائل کے نبی لوٹ گناہ سے پاک نہ تھے۔ ان سے جو بڑے سچی گناہ سرزد ہوتے

دخود باندہ میں ذالک اور طرفہ ماجرایہ کہ سب مواد اسرائیلیات سے بعض علماء کرام نے انکھیں بند کر کے حاصل کیا۔ اور یہ نہ سوچا کہ اسرائیلی روایات جو کہ زیادہ تر بائبل میں ملتی ہیں۔ محض۔ مبدل اور مسخ شدہ ہیں۔ پھر یہاں تک کہ خود رسالت نبی صلی اللہ علیہ وسلم کی ذات بابرکات کے متعلق منافقین اسلام کی پھیلائی ہوئی جھوٹی روایات کی بنا پر بعض ایسی باتیں لکھی گئی ہیں۔ کہ بڑھنے والا انکھت بندان راہ جاتا ہے۔ آپ یہ نہ سمجھیے کہ اس قسم کے حواشی والے تراجم کسی ادارے نے کبھی شائع کر دیئے۔ ان کی اشاعت محدود ہے۔ اب ہمارے دین شعور کھنے والے

ادارے اور اسلام کے لئے درد مند علماء ان حواشی سے روج کر چکے ہیں۔ ہمیں یہ بات نہیں۔ یہی قرآن مجید برابر شائع ہو رہے ہیں۔ ہمارے وہ ادارے بھی جن کے سر پر قرآن مجید کی طباعت میں فزوں و دفرزوں دلکشی۔ حسن اور دیدہ زیب پیدا کرنے کا سہرہ ہے۔ اس قسم کے حواشی والے قرآن مجید برابر شائع کر رہے ہیں۔ بلا تامل ہمارے شائع شدہ نوائے ن ہدی

قرآن مجید جن پر ہماری اور ہماری آئندہ نسلوں کی دینی تعلیم کا دارو ہمارا ہے۔ ایسے ہی حاشیوں سے ملوث ہونے پھر ستم بالائے ستم یہ ہے کہ ان حواشی میں یہ دکھایا گیا ہے۔ کہ یہ سب کچھ محض زیب داستان کے لئے نہیں بلکہ متن قرآن سے مستند ہے۔ ذیل میں صرف چند نشانیں اس قسم کے حواشی سے لے کر پیش خدمت ہیں۔

حضرت داؤد علیہ السلام پر ایک الزام قرآن مجید کی سورہ ”ص“ میں حضرت داؤد علیہ السلام کے متعلق ایک واقعہ درج ہے۔

”وکیل تجھے دشمن کی تفسیر بیچتی ہے۔ جب وہ دیوار پھانڈ کر (داؤد علیہ السلام کے) عبادت خانہ میں جا داخل ہوتے۔ جب وہ داؤد کے سر پر جا کھڑے ہوتے۔ تو وہ ان سے کہتا کہ اے ان دشمنوں نے کہا۔

آپ ڈوبی نہیں۔ (در اصل ماجرایہ ہے کہ ہم درو مخافت فریق ہیں جن میں سے ایک نے دوسرے پر زیادتی کی ہے پس آپ ہمارے درمیان حق و انصاف کے ساتھ فیصلہ فرمائیے۔ نا انسانی نہ ہو۔ ہماری صراط مستقیم

کی طرف رہنمائی کیجئے۔ رہنمائے مقدمہ یہ ہے) کہ یہ میرا بھائی ہے۔ اس کی نساوے دنیا میں ہیں۔ اور میری ایک بی بی ہے۔ لیکن اس نے کہا کہ اس سے بھی میرے سر در رے۔ اور جھگڑے میں مجھ پر غالب آ گیا۔ (داؤد نے کہا) یقیناً اس نے تجھ پر ظلم کیا ہے۔ کہ تیری (ایک) دنیا کو اپنی دنیا میں ملانے کے لئے مانگا۔ اور بہت سے شرکاء ایک دوسرے پر زیادتی ہی کرتے ہیں۔ سو اے ان کے جو ایمان لائے اور اچھے عمل کرتے ہیں۔ اور وہ بہت تپوڑے ہیں۔ اور داؤد نے سمجھا کہ اس واقعہ کے ذریعہ ہم نے اسکی آزمائش کی۔ پس اس نے اپنے رب سے مغفرت طلب کی۔ اور (اس کی حضور ہی) روع کرنا پڑا اگر کیا۔ اور اللہ کی طرف متوجہ ہوا۔ سو ہم نے اس سے اس کی حفاظت کر دی۔ یقیناً اس کے لئے ہمارے مال قرب اور اچھا لوٹ کر آنا ہے۔“

اب ان آیات پر وہ حاشیہ جو کہ تفسیر ”موضح القرآن“ پر مشتمل ہے۔ ملاحظہ ہو (عبادت ذرا با جاوہرہ کر لی گئی ہے) ”یہ دو جھگڑنے والے (جو کہ داؤد علیہ السلام کے پاس تھا) پھانڈ کر آئے۔ دراصل دو فرشتے تھے ایک فرشتہ کہانی کے پردے میں داؤد علیہ السلام کو اپنی کاما جاسنا گئے۔ واقعہ یہ ہے کہ آپ کے گھر میں نساوے عورتیں تھیں۔ ایک سہما ئے کی عورت پر نظر پڑ گیا۔ چاہا کہ اس کو بھی گھر میں رکھیں۔ مشکل یہ تھی کہ اس کا فائدہ موجود تھا۔ آپ نے یہ ترکیب کی۔ کہ اس کو شکر میں تابلت سکینے کے آگے قین کیا۔ یہاں بڑے بڑے دلاور لڑائی میں لڑتے ہیں۔ (وہ چونکہ معمولی سپاہی تھا۔ انجام کار) وہ شہید ہو گیا۔ اس کے بعد اس کی عورت کو اپنے عقد کلام میں لے لیا۔ اس طریق سے داؤد علیہ السلام نے کہہ کا خون نہیں کیا۔ نہ کسی کے لئے ناموس کی۔ ناں کسی کی چیز ذرا اندر سے لے لی۔ لیکن پیغمبروں کی پاکیزگی کے پیش نظر یہ ایک عیب تھا۔ اس لئے خدا قائل نے ان کی طرف سے بڑا ہونے۔

ملاحظہ کیا آپ نے اس قسم کے فعل میں نہ تو کسی کے ناموس پر مانتہ ڈال لیا۔ نہ کسی کا خون ہی کیا۔ ذرا اندر سے کسی کی چیز اڑائی۔ مفسر کے نزدیک عوام کے لئے یہ بات کوئی عجیب نہیں ناں میوں کی شان سے ذرا عیب ہے۔ (احول و لا قوتہ اب، اگر عام لوگ اس تہر کے استفادہ کرتے ہوتے ذرا ”تہر“ سے کام لینا شروع کر دیں۔ تو کیا سوسا بیجا نہ ہو جائیگا؟ یہ واقعہ مفسر نے من و عن بائیں سے لیا ہے۔ بائبل کی قاپ سومرئیل نمبر ۲ باب ۱۱ اور ۱۲ میں یہ واقعہ اس طرح بیان ہوا ہے۔ امانا صد خدا کہتے ہوئے ہمارے مفسر نے اس واقعہ کو قرآن پر سپیان کر دیا۔ لیکن علماء بائبل ہمارے علماء کی نسبت ذرا سائے ہیں۔ انہوں نے بڑی نقد و جرح کے بعد یہ ثابت کیا ہے۔ کہ قاپ سومرئیل جس میں یہ قصہ مذکور ہے) کے مضمون میں اس قدر متفقہا داد و مبہم ہیں۔ کہ صاف ثابت

ہوتے ہیں کہ (اس کے اکثر ابواب) الحاقی ہیں۔ گو با اس قسم کے واقعات بائبل میں دشمنان داؤد علیہ السلام نے بد میں داخل کر دیئے تھے۔ لیکن ہمارے سادہ لوح علماء ہیں۔ کہ بائبل لیکر کے فقیر بن کر برائی لکیر پیٹے جا رہے ہیں۔ ہمارے علماء نے سلف سے بھی اس واقعہ کی تردید کی ہے۔ مثلاً ابن کثیر فرماتے ہیں۔

”اس مقام پر یہ قصہ جو ہمارے بعض مفسرین نے درج کیا ہے۔ یہ اسرائیلیات سے اخذ کیا گیا ہے۔ آنحضرت صلعم سے اس کے متعلق کوئی حدیث ثابت نہیں۔“

مولانا فخر الدین رازی تفسیر کبیر میں فرماتے ہیں ”نوسلم یہودی یا عیسائی اس قسم کے قصے اپنے ساتھ لائے۔ اور ان کو اسلام میں رواج دے دیا۔ سب سے بڑھ کر حضرت علی رضی اللہ عنہ فرماتے ہیں۔ ”جو شخص حضرت داؤد کا قصہ اس طرح بیان کرے گا۔..... میں اس کو ایک مرسا ٹھہرے لگاؤں گا۔ یہ انبیاء پر جھوٹی تمہت کی حد ہے۔“ (ملاحظہ ہو تفسیر کبیر سورہ ص)

اگر آج حضرت علی رضی اللہ عنہ زندہ ہوتے۔ تو اس قسم کی تمہت کو اشاعت دینے والوں کی کیا دگت بنائی؟ ہمارے بعض علماء نے کرام اور ماشرین حضرات ذرا سوچ کر جواب دیں۔

اصل واقعہ کیا ہے؟ اب سوال پیدا ہوتا ہے۔ کہ اصل واقعہ کیا ہے۔ قرآن مجید پر ادنیٰ تذکرے سے یہ ثابت ہوتا ہے۔ کہ قرآن مجید کا اسلوب و طریق یہ ہے۔ کہ انبیاء کرام پر اسرائیلیات میں جو جو الزام لگائے گئے ہیں۔ ان کی تردید کر دی جائے۔ یا اصل واقعات بیان کر دیئے جائیں۔ اور اس طرح اشارہ کر دیا جائے۔ کہ وہ قصے باطل ہیں۔ جو اس کے علاوہ یہود و نصاریٰ میں مشہور ہیں۔ داؤد علیہ السلام کا یہ واقعہ ثانی الذکر اسلوب بیان کے تحت آتا ہے۔

چونکہ یہود و نصاریٰ نے ایک بے سرو پا کہانی داؤد علیہ السلام کے متعلق مشہور کر رکھی تھی۔ اس لئے قرآن مجید میں اصل واقعات من و عن بیان کر دیا گیا۔ اس اسلوب بیان سے یہ ظاہر کرنا مقصود ہے۔ کہ وہ واقعہ جو اسرائیلیات میں شائع ہے۔ سراسر باطل اور کذب پر مبنی ہے۔ انہوں نے ہمارے بعض علماء کو رام نے قرآن مجید کے اس اسلوب بیان کو نہ سمجھا اور جن امور کی کلام پاک میں تردید کرنا مقصود تھا۔ وہی باقی قرآن کی طرف منسوب کر دیا گیا۔ قرآن مجید میں کبھی نہیں لکھا۔ کہ داؤد علیہ السلام کے پاس آنے والے دو فرشتے تھے۔ جو کہ ایک فرضی کہانی کے پردہ میں ان کی کسی فرضی طرف اشارہ کرتے ہوئے تاویب و سرزنش کے لئے بھیجے گئے تھے۔ اگر وہ فرشتے تھے۔ تو دیوار پھانڈ کر آنے کی کیا ضرورت تھی۔ بات صاف ہے۔ کہ اصل میں یہ دیوار پھانڈ نہ تھی۔

حضرت داؤد علیہ السلام پر ایک الزام قرآن مجید کی سورہ ”ص“ میں حضرت داؤد علیہ السلام کے متعلق ایک واقعہ درج ہے۔

”وکیل تجھے دشمن کی تفسیر بیچتی ہے۔ جب وہ دیوار پھانڈ کر (داؤد علیہ السلام کے) عبادت خانہ میں جا داخل ہوتے۔ جب وہ داؤد کے سر پر جا کھڑے ہوتے۔ تو وہ ان سے کہتا کہ اے ان دشمنوں نے کہا۔

آپ ڈوبی نہیں۔ (در اصل ماجرایہ ہے کہ ہم درو مخافت فریق ہیں جن میں سے ایک نے دوسرے پر زیادتی کی ہے پس آپ ہمارے درمیان حق و انصاف کے ساتھ فیصلہ فرمائیے۔ نا انسانی نہ ہو۔ ہماری صراط مستقیم

کی طرف رہنمائی کیجئے۔ رہنمائے مقدمہ یہ ہے) کہ یہ میرا بھائی ہے۔ اس کی نساوے دنیا میں ہیں۔ اور میری ایک بی بی ہے۔ لیکن اس نے کہا کہ اس سے بھی میرے سر در رے۔ اور جھگڑے میں مجھ پر غالب آ گیا۔ (داؤد نے کہا) یقیناً اس نے تجھ پر ظلم کیا ہے۔ کہ تیری (ایک) دنیا کو اپنی دنیا میں ملانے کے لئے مانگا۔ اور بہت سے شرکاء ایک دوسرے پر زیادتی ہی کرتے ہیں۔ سو اے ان کے جو ایمان لائے اور اچھے عمل کرتے ہیں۔ اور وہ بہت تپوڑے ہیں۔ اور داؤد نے سمجھا کہ اس واقعہ کے ذریعہ ہم نے اسکی آزمائش کی۔ پس اس نے اپنے رب سے مغفرت طلب کی۔ اور (اس کی حضور ہی) روع کرنا پڑا اگر کیا۔ اور اللہ کی طرف متوجہ ہوا۔ سو ہم نے اس سے اس کی حفاظت کر دی۔ یقیناً اس کے لئے ہمارے مال قرب اور اچھا لوٹ کر آنا ہے۔“

اب ان آیات پر وہ حاشیہ جو کہ تفسیر ”موضح القرآن“ پر مشتمل ہے۔ ملاحظہ ہو (عبادت ذرا با جاوہرہ کر لی گئی ہے) ”یہ دو جھگڑنے والے (جو کہ داؤد علیہ السلام کے پاس تھا) پھانڈ کر آئے۔ دراصل دو فرشتے تھے ایک فرشتہ کہانی کے پردے میں داؤد علیہ السلام کو اپنی کاما جاسنا گئے۔ واقعہ یہ ہے کہ آپ کے گھر میں نساوے عورتیں تھیں۔ ایک سہما ئے کی عورت پر نظر پڑ گیا۔ چاہا کہ اس کو بھی گھر میں رکھیں۔ مشکل یہ تھی کہ اس کا فائدہ موجود تھا۔ آپ نے یہ ترکیب کی۔ کہ اس کو شکر میں تابلت سکینے کے آگے قین کیا۔ یہاں بڑے بڑے دلاور لڑائی میں لڑتے ہیں۔ (وہ چونکہ معمولی سپاہی تھا۔ انجام کار) وہ شہید ہو گیا۔ اس کے بعد اس کی عورت کو اپنے عقد کلام میں لے لیا۔ اس طریق سے داؤد علیہ السلام نے کہہ کا خون نہیں کیا۔ نہ کسی کے لئے ناموس کی۔ ناں کسی کی چیز ذرا اندر سے لے لی۔ لیکن پیغمبروں کی پاکیزگی کے پیش نظر یہ ایک عیب تھا۔ اس لئے خدا قائل نے ان کی طرف سے بڑا ہونے۔

ملاحظہ کیا آپ نے اس قسم کے فعل میں نہ تو کسی کے ناموس پر مانتہ ڈال لیا۔ نہ کسی کا خون ہی کیا۔ ذرا اندر سے کسی کی چیز اڑائی۔ مفسر کے نزدیک عوام کے لئے یہ بات کوئی عجیب نہیں ناں میوں کی شان سے ذرا عیب ہے۔ (احول و لا قوتہ اب، اگر عام لوگ اس تہر کے استفادہ کرتے ہوتے ذرا ”تہر“ سے کام لینا شروع کر دیں۔ تو کیا سوسا بیجا نہ ہو جائیگا؟ یہ واقعہ مفسر نے من و عن بائیں سے لیا ہے۔ بائبل کی قاپ سومرئیل نمبر ۲ باب ۱۱ اور ۱۲ میں یہ واقعہ اس طرح بیان ہوا ہے۔ امانا صد خدا کہتے ہوئے ہمارے مفسر نے اس واقعہ کو قرآن پر سپیان کر دیا۔ لیکن علماء بائبل ہمارے علماء کی نسبت ذرا سائے ہیں۔ انہوں نے بڑی نقد و جرح کے بعد یہ ثابت کیا ہے۔ کہ قاپ سومرئیل جس میں یہ قصہ مذکور ہے) کے مضمون میں اس قدر متفقہا داد و مبہم ہیں۔ کہ صاف ثابت

ہوتے ہیں کہ (اس کے اکثر ابواب) الحاقی ہیں۔ گو با اس قسم کے واقعات بائبل میں دشمنان داؤد علیہ السلام نے بد میں داخل کر دیئے تھے۔ لیکن ہمارے سادہ لوح علماء ہیں۔ کہ بائبل لیکر کے فقیر بن کر برائی لکیر پیٹے جا رہے ہیں۔ ہمارے علماء نے سلف سے بھی اس واقعہ کی تردید کی ہے۔ مثلاً ابن کثیر فرماتے ہیں۔

”اس مقام پر یہ قصہ جو ہمارے بعض مفسرین نے درج کیا ہے۔ یہ اسرائیلیات سے اخذ کیا گیا ہے۔ آنحضرت صلعم سے اس کے متعلق کوئی حدیث ثابت نہیں۔“

مولانا فخر الدین رازی تفسیر کبیر میں فرماتے ہیں ”نوسلم یہودی یا عیسائی اس قسم کے قصے اپنے ساتھ لائے۔ اور ان کو اسلام میں رواج دے دیا۔ سب سے بڑھ کر حضرت علی رضی اللہ عنہ فرماتے ہیں۔ ”جو شخص حضرت داؤد کا قصہ اس طرح بیان کرے گا۔..... میں اس کو ایک مرسا ٹھہرے لگاؤں گا۔ یہ انبیاء پر جھوٹی تمہت کی حد ہے۔“ (ملاحظہ ہو تفسیر کبیر سورہ ص)

اگر آج حضرت علی رضی اللہ عنہ زندہ ہوتے۔ تو اس قسم کی تمہت کو اشاعت دینے والوں کی کیا دگت بنائی؟ ہمارے بعض علماء نے کرام اور ماشرین حضرات ذرا سوچ کر جواب دیں۔

اصل واقعہ کیا ہے؟ اب سوال پیدا ہوتا ہے۔ کہ اصل واقعہ کیا ہے۔ قرآن مجید پر ادنیٰ تذکرے سے یہ ثابت ہوتا ہے۔ کہ قرآن مجید کا اسلوب و طریق یہ ہے۔ کہ انبیاء کرام پر اسرائیلیات میں جو جو الزام لگائے گئے ہیں۔ ان کی تردید کر دی جائے۔ یا اصل واقعات بیان کر دیئے جائیں۔ اور اس طرح اشارہ کر دیا جائے۔ کہ وہ قصے باطل ہیں۔ جو اس کے علاوہ یہود و نصاریٰ میں مشہور ہیں۔ داؤد علیہ السلام کا یہ واقعہ ثانی الذکر اسلوب بیان کے تحت آتا ہے۔

چونکہ یہود و نصاریٰ نے ایک بے سرو پا کہانی داؤد علیہ السلام کے متعلق مشہور کر رکھی تھی۔ اس لئے قرآن مجید میں اصل واقعات من و عن بیان کر دیا گیا۔ اس اسلوب بیان سے یہ ظاہر کرنا مقصود ہے۔ کہ وہ واقعہ جو اسرائیلیات میں شائع ہے۔ سراسر باطل اور کذب پر مبنی ہے۔ انہوں نے ہمارے بعض علماء کو رام نے قرآن مجید کے اس اسلوب بیان کو نہ سمجھا اور جن امور کی کلام پاک میں تردید کرنا مقصود تھا۔ وہی باقی قرآن کی طرف منسوب کر دیا گیا۔ قرآن مجید میں کبھی نہیں لکھا۔ کہ داؤد علیہ السلام کے پاس آنے والے دو فرشتے تھے۔ جو کہ ایک فرضی کہانی کے پردہ میں ان کی کسی فرضی طرف اشارہ کرتے ہوئے تاویب و سرزنش کے لئے بھیجے گئے تھے۔ اگر وہ فرشتے تھے۔ تو دیوار پھانڈ کر آنے کی کیا ضرورت تھی۔ بات صاف ہے۔ کہ اصل میں یہ دیوار پھانڈ نہ تھی۔

حضرت داؤد علیہ السلام پر ایک الزام قرآن مجید کی سورہ ”ص“ میں حضرت داؤد علیہ السلام کے متعلق ایک واقعہ درج ہے۔

”وکیل تجھے دشمن کی تفسیر بیچتی ہے۔ جب وہ دیوار پھانڈ کر (داؤد علیہ السلام کے) عبادت خانہ میں جا داخل ہوتے۔ جب وہ داؤد کے سر پر جا کھڑے ہوتے۔ تو وہ ان سے کہتا کہ اے ان دشمنوں نے کہا۔

آپ ڈوبی نہیں۔ (در اصل ماجرایہ ہے کہ ہم درو مخافت فریق ہیں جن میں سے ایک نے دوسرے پر زیادتی کی ہے پس آپ ہمارے درمیان حق و انصاف کے ساتھ فیصلہ فرمائیے۔ نا انسانی نہ ہو۔ ہماری صراط مستقیم

کی طرف رہنمائی کیجئے۔ رہنمائے مقدمہ یہ ہے) کہ یہ میرا بھائی ہے۔ اس کی نساوے دنیا میں ہیں۔ اور میری ایک بی بی ہے۔ لیکن اس نے کہا کہ اس سے بھی میرے سر در رے۔ اور جھگڑے میں مجھ پر غالب آ گیا۔ (داؤد نے کہا) یقیناً اس نے تجھ پر ظلم کیا ہے۔ کہ تیری (ایک) دنیا کو اپنی دنیا میں ملانے کے لئے مانگا۔ اور بہت سے شرکاء ایک دوسرے پر زیادتی ہی کرتے ہیں۔ سو اے ان کے جو ایمان لائے اور اچھے عمل کرتے ہیں۔ اور وہ بہت تپوڑے ہیں۔ اور داؤد نے سمجھا کہ اس واقعہ کے ذریعہ ہم نے اسکی آزمائش کی۔ پس اس نے اپنے رب سے مغفرت طلب کی۔ اور (اس کی حضور ہی) روع کرنا پڑا اگر کیا۔ اور اللہ کی طرف متوجہ ہوا۔ سو ہم نے اس سے اس کی حفاظت کر دی۔ یقیناً اس کے لئے ہمارے مال قرب اور اچھا لوٹ کر آنا ہے۔“

اب ان آیات پر وہ حاشیہ جو کہ تفسیر ”موضح القرآن“ پر مشتمل ہے۔ ملاحظہ ہو (عبادت ذرا با جاوہرہ کر لی گئی ہے) ”یہ دو جھگڑنے والے (جو کہ داؤد علیہ السلام کے پاس تھا) پھانڈ کر آئے۔ دراصل دو فرشتے تھے ایک فرشتہ کہانی کے پردے میں داؤد علیہ السلام کو اپنی کاما جاسنا گئے۔ واقعہ یہ ہے کہ آپ کے گھر میں نساوے عورتیں تھیں۔ ایک سہما ئے کی عورت پر نظر پڑ گیا۔ چاہا کہ اس کو بھی گھر میں رکھیں۔ مشکل یہ تھی کہ اس کا فائدہ موجود تھا۔ آپ نے یہ ترکیب کی۔ کہ اس کو شکر میں تابلت سکینے کے آگے قین کیا۔ یہاں بڑے بڑے دلاور لڑائی میں لڑتے ہیں۔ (وہ چونکہ معمولی سپاہی تھا۔ انجام کار) وہ شہید ہو گیا۔ اس کے بعد اس کی عورت کو اپنے عقد کلام میں لے لیا۔ اس طریق سے داؤد علیہ السلام نے کہہ کا خون نہیں کیا۔ نہ کسی کے لئے ناموس کی۔ ناں کسی کی چیز ذرا اندر سے لے لی۔ لیکن پیغمبروں کی پاکیزگی کے پیش نظر یہ ایک عیب تھا۔ اس لئے خدا قائل نے ان کی طرف سے بڑا ہونے۔

ملاحظہ کیا آپ نے اس قسم کے فعل میں نہ تو کسی کے ناموس پر مانتہ ڈال لیا۔ نہ کسی کا خون ہی کیا۔ ذرا اندر سے کسی کی چیز اڑائی۔ مفسر کے نزدیک عوام کے لئے یہ بات کوئی عجیب نہیں ناں میوں کی شان سے ذرا عیب ہے۔ (احول و لا قوتہ اب، اگر عام لوگ اس تہر کے استفادہ کرتے ہوتے ذرا ”تہر“ سے کام لینا شروع کر دیں۔ تو کیا سوسا بیجا نہ ہو جائیگا؟ یہ واقعہ مفسر نے من و عن بائیں سے لیا ہے۔ بائبل کی قاپ سومرئیل نمبر ۲ باب ۱۱ اور ۱۲ میں یہ واقعہ اس طرح بیان ہوا ہے۔ امانا صد خدا کہتے ہوئے ہمارے مفسر نے اس واقعہ کو قرآن پر سپیان کر دیا۔ لیکن علماء بائبل ہمارے علماء کی نسبت ذرا سائے ہیں۔ انہوں نے بڑی نقد و جرح کے بعد یہ ثابت کیا ہے۔ کہ قاپ سومرئیل جس میں یہ قصہ مذکور ہے) کے مضمون میں اس قدر متفقہا داد و مبہم ہیں۔ کہ صاف ثابت

ہوتے ہیں کہ (اس کے اکثر ابواب) الحاقی ہیں۔ گو با اس قسم کے واقعات بائبل میں دشمنان داؤد علیہ السلام نے بد میں داخل کر دیئے تھے۔ لیکن ہمارے سادہ لوح علماء ہیں۔ کہ بائبل لیکر کے فقیر بن کر برائی لکیر پیٹے جا رہے ہیں۔ ہمارے علماء نے سلف سے بھی اس واقعہ کی تردید کی ہے۔ مثلاً ابن کثیر فرماتے ہیں۔

”اس مقام پر یہ قصہ جو ہمارے بعض مفسرین نے درج کیا ہے۔ یہ اسرائیلیات سے اخذ کیا گیا ہے۔ آنحضرت صلعم سے اس کے متعلق کوئی حدیث ثابت نہیں۔“

مولانا فخر الدین رازی تفسیر کبیر میں فرماتے ہیں ”نوسلم یہودی یا عیسائی اس قسم کے قصے اپنے ساتھ لائے۔ اور ان کو اسلام میں رواج دے دیا۔ سب سے بڑھ کر حضرت علی رضی اللہ عنہ فرماتے ہیں۔ ”جو شخص حضرت داؤد کا قصہ اس طرح بیان کرے گا۔..... میں اس کو ایک مرسا ٹھہرے لگاؤں گا۔ یہ انبیاء پر جھوٹی تمہت کی حد ہے۔“ (ملاحظہ ہو تفسیر کبیر سورہ ص)

اگر آج حضرت علی رضی اللہ عنہ زندہ ہوتے۔ تو اس قسم کی تمہت کو اشاعت دینے والوں کی کیا دگت بنائی؟ ہمارے بعض علماء نے کرام اور ماشرین حضرات ذرا سوچ کر جواب دیں۔

اصل واقعہ کیا ہے؟ اب سوال پیدا ہوتا ہے۔ کہ اصل واقعہ کیا ہے۔ قرآن مجید پر ادنیٰ تذکرے سے یہ ثابت ہوتا ہے۔ کہ قرآن مجید کا اسلوب و طریق یہ ہے۔ کہ انبیاء کرام پر اسرائیلیات میں جو جو الزام لگائے گئے ہیں۔ ان کی تردید کر دی جائے۔ یا اصل واقعات بیان کر دیئے جائیں۔ اور اس طرح اشارہ کر دیا جائے۔ کہ وہ قصے باطل ہیں۔ جو اس کے علاوہ یہود و نصاریٰ میں مشہور ہیں۔ داؤد علیہ السلام کا یہ واقعہ ثانی الذکر اسلوب بیان کے تحت آتا ہے۔

ترقی و ترقی حاصل ہو جائے ہو یا بچے فوت ہو جائے۔ فی شیشی ۲/۸ روپے مکمل کو ۲۵ روپے دو لگانے اور الدین جو حامل بلدنگ لکھو

ہمارے عطریات کے بارے میں

جناب میاں غلام محمد صاحب اختر پرنسپل آفیسر ناروے ڈیپارٹمنٹ ریلوے تحریر فرماتے ہیں:۔ میں مدت سے ایسٹرن پرفیومری کمپنی کے عطریات استعمال کرتا ہوں۔ اس سے پہلے دہلی کے حاجی محمد لطیف عبدالغنی اور محمد علی اصغر علی کھنڈواؤں کے۔ میں تجربہ کی بنا پر آپ کو دتوں سے کہہ سکتا ہوں کہ وہ عطریات خواہ کتنی ہی عمدہ اور اعلیٰ تھیں۔ مگر آپ کے عطریات عمدگی اور جھنک جھنکی یعنی خوشبو ہونے کی وجہ سے زیادہ فرحت بخش ہیں۔ چونکہ مجھے تیز خوشبو سے خدائے سر درد ہوجاتا ہے۔ اس بنا پر آپ کے ہی عطریات طبیعت کے موافق ہیں۔ قیمت میں بھی رعایت ہے۔

غلام محمد اختر پرنسپل آفیسر ریلوے لاہور ہمارے ہاں سے ہر قسم کے عطریات اعلیٰ پانچ روپے۔ آٹھ روپے پندرہ روپے۔ بیس روپے تولد حاصل فرمائیں۔

ایسٹرن پرفیومری کمپنی ریلوے ضلع جھنگ

یہ اچھی طرح سمجھ لیا کہ اس پیرا میں میرے مذہب کی غلطی مجھ پر ظاہر کی گئی ہے۔ پس وہ خدا نے واحد لاشریک پر ایمان لائی۔ اور اسکی آنکھیں کھل گئیں۔ اس نے یقین کر لیا کہ وہ طاقت عظمیٰ جس کی پرستش کرنی چاہیے۔ وہ تو اوستہ ہے۔ اور میں نے اپنی عمر دھوکہ میں گزار دی۔ اور ایک سطحی چیز کو محمود ٹھیرا لیا۔

حضرت سلیمان علیہ السلام نے یہاں ایک مثالی پیرا میں تبلیغ کی ہے۔ تصویر کی زبان میں آپ نے یہ بتایا کہ اسے ملک دنیا ایک ایسے شیشی عمل کی طرح ہے۔ جس کی زمین کا فرش نہایت مصحفی شیشوں سے کیا گیا ہے۔ اور پھر ان شیشوں کے نیچے پانی چھوڑا گیا ہے۔ اب ہر ایک نظر جو شیشوں پر پڑتی ہے۔ وہ اپنی غلطی سے ان شیشوں کو بھی پانی سمجھ لیتی ہے اور پھر ان ان شیشوں پر چلنے سے یوں ڈرتا ہے جیسا پانی سے ڈرنا چاہیے۔ حالانکہ وہ درحقیقت شیشے ہیں۔ پانی ان کے پیچھے جلوہ کھاتا ہے۔ پس یہ بڑے بڑے اجرام جو نظر آتے ہیں۔ یہ وہی شیشے شیشے ہیں۔ جن کی غلطی سے پرستش کی گئی۔ اور ان کے نیچے ایک اعلیٰ طاقت کا سر ہے۔ جو ان شیشوں کے پردے میں پانی کی طرح بڑی تیزی سے چل رہی ہے۔ اور مظاہر پرستوں کی نظر کی یہ غلطی ہے کہ وہ شیشوں کی طرف وہ کام منسوب کر رہے ہیں۔ جو ان کے نیچے کی طاقت دکھلا رہی ہے۔ اب دیکھیے کہ کس درجہ یا کیزہ مضمون ہے۔ جسے قرآن مجید کے حاشیہ میں کس ناپاک طریقہ سے مسخ کیا گیا۔ حاشیہ کے راقم فرماتے ہیں۔ حضرت سلیمان ملک ملیفیس سے شاہی کرنا چاہتے تھے۔ مگر ان کو خبر ملی کہ اس کی پندلیوں پر بیکری کی طرح بال ہیں۔ تو انہوں نے اس بات کی تحقیق کے لئے ایک عقلماندان شیشی عمل بنایا۔ اور ملیفیس کو اس میں داخل ہونے کے لئے کہا گیا۔ تو اس نے فرش بلور کو جو آپ رولوں پر مڑھا گیا تھا پانی سمجھ کر اپنی بند لیاں کھول دیں۔ آپ نے اس طریق سے معلوم کر لیا۔ کہ بال واقعہ موجود ہیں۔ پھر آپ نے رنورہ " ایک مال صفا دوائی بنائی اور اس سے بال دور ہوئے۔ اعود باللہ من ھذا الخرافات۔

انبیاء کی شہادت کون کرتا ہے؟ (بقیہ صفحہ) عمل کے عبادت خاندین عبادت میں مشغول تھے۔ جادو اعلیٰ ہوئے۔ لیکن داؤد علیہ السلام کو بیدار پاکر ان کا رعب۔ روحانی جلال اور شاہانہ مملکت دیکھ کر ان کے اوسان خطا ہو گئے۔ اور انہوں نے معاملہ ٹالنے کے لئے ایک فرضی قصہ بنا لیا۔ کہ حضرت آپ گھبراہٹ میں نہیں۔ ہم کوئی ارادہ ہرے تو نہیں آئے۔ ایک مقدمہ تھا۔ اس وقت اس لئے لائے ہیں۔ کہ آپ کی فراغت کا یہی وقت ہے۔ ورنہ ویسے ہماری رسائی مشکل تھی۔ حضرت داؤد علیہ السلام ان دشمنوں سے فارغ ہو کر مسجد میں گر گئے۔ اور مغفرت کے طلبگار رہے۔ مغفرت کے معنی حفاظت کے ہیں۔ خواہ طلب حفاظت گناہ یا سہو خطا کے لئے ہو۔ یا پیش آمدہ خطرات کے واسطے اس کو تحریک ہی معنی ہوں گے کہ چونکہ حضرت داؤد علیہ السلام نے یہ سمجھا کہ یہ واقعہ باغیوں کی طرف سے ایک زبردست اقدام کا پیش خیمہ تھا۔ اس لئے وہ جناب الہی میں مسجد ریز ہو گئے۔ اور ایسے فتوں سے حفاظت کے طلبگار ہوئے۔ اللہ تعالیٰ نے ان کی حفاظت فرما دی۔ اور ہر قسم کے خطرات سے ان کو محفوظ و مہموں رکھا۔ کیونکہ ان کو اللہ تعالیٰ کے ہاں " قرب " اور سن "آب" عطا تھا۔ گویا اس واقعہ میں آپ کی کسی لغزش کی طرف اشارہ نہیں کیا گیا۔ بلکہ سب آیات آپ کے مقام بلند اور قرب الہی کے اظہار کے لئے ہیں۔

حضرت سلیمان اور ملک سبا کا قصہ قرآن مجید کی سورہ نمل میں ایک واقعہ بیان ہوا ہے۔ کہ ملک سبا آفتاب پرست اور مظاہر فرطیت کی پکارا تھی۔ حضرت سلیمان علیہ السلام نے ایک تصویر کے رنگ میں سکہ پر اس کی غلطی کا اظہار کیا۔ گویا یہ تصویر کی زبان میں توحید کی تبلیغ تھی۔ حضرت سلیمان علیہ السلام کا ایک عمل تھا۔ جس کے معنی میں پانی یا ایک ایک حوض تھا۔ جس میں رنگ برنگ کی مچھلیاں تیز رہی تھیں۔ مگر اس کو اوپر سے صاف بلور یا سفید شیشے کے اس صفائی سے مڑھ دیا گیا تھا۔ کہ ہر نوادہ و فرس بلور پر آپ رولوں کا دھوکہ کھا جاتا تھا۔ آپ نے ایک حد اس عمل کے صدر میں تخت بچھا دیا۔ اور دیوار قائم کیا۔ اور ہر ملک سبا کو حکم دیا۔ کہ صحن میں سے گذر کر دربار میں حاضر ہو۔ چنانچہ ملک گذرنے لگی۔ تو اس نے دیکھا۔ پانی ہی پانی ہے۔ لہذا اس نے پانچے اٹھائے۔ اور بند لیاں ننگی کر کے گذرنے لگی۔ حضرت سلیمان علیہ السلام نے ملک کو آواز دی۔ کہ اسے ملک تو کس قسم کا غلطی اور شش و پنج میں مبتلا ہو گئی۔ یہ پانی تو نہیں ہے۔ پریشانی کا فرش ہے۔ پانی تو اس پیچھے ہے۔ ملک اتہا درجہ زبردست تھی۔ وہ اپنا عجز اور اس تصویر کی قوت معنائی گئی۔ اس نے

ملک سیف الرحمن صاحب پرنسپل بہار مکتبہ المبتدئین مفتی سلسلہ عالیہ احمدیہ ریلوے تحریر فرماتے ہیں:۔ " میں نے دو خانہ خدمت خلق ریلوے کے مشہور روانہ فضل الہی (زیارے اولاد نرینہ) اپنے گھر میں استعمال کرتا ہے اور اسے بہت ہی مفید پایا ہے۔ اثر تھلنے اپنے فضل ذکر سے اس دوائی میں عجیب اثر رکھا ہے اسی طرح اس دو خانہ کی دوسری ادویہ بھی صاف اور معیار کے مطابق تیار ہوتی ہیں۔ اس کا مجھے ذاتی طور پر تجربہ ہے۔ کھارے اللہ تعالیٰ اس دو خانہ کے کارکنوں کو زیادہ سے زیادہ صحت اور دیانت داری سے کام کرنے کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین "

چودھری بشیر احمد صاحب اسٹیشن ماسٹر طومون حال ریلوے تحریر فرماتے ہیں:۔ " میں نے آپ کے دو خانہ کی اکثر ادویات استعمال کی ہیں جو خدا کے فضل و کرم نہایت ہی مفید ثابت ہوئی ہیں خاص کر ہمدرد نسواں (حبوب اطرا) اور شبانگہ برائے میرا نہایت ہی مفید پایا ہے۔ اللہ تعالیٰ آپ کو زیادہ سے زیادہ خدمت خلق توفیق عطا فرمائے "

ملنے کا تیلہ۔ دو خانہ خدمت خلق ریلوے ضلع جھنگ

حضرت مصلح موعود الرشاد کا اس وقت تلوار کے جہاد کی بجائے تبلیغ اسلام کا جہاد ہر مومن کا فرض ہے۔ اس لئے آپ اپنے علاقہ کے جن سہیل یا غیر سہیل کو تبلیغ کرنا چاہتے ہوں ان کے پتے لہذا فرمائیے دینہ تو خط پتہ ہم ان کو مناسب نظر پھر روانہ کریں گے۔
عبداللہ الدین سکندر آبادکن

۴۴) کہ ایک مسلمان کا خون کون کھائے۔ ہر اس مسلمان کی جھلائی ہوئی جھوٹی روایت کو زبان علم پوچھنا بھی سواد ہی خیال کرتا ہوں۔ جو اس کے لئے ملاحظہ ہو حاشیہ ص ۵۵
آخر میں میری تجویز یہ ہے کہ غلام کا ایک کٹیٹو ٹھکانا جائے جو کہ اس قسم کے ناپاک حواشی کو فرآن کریم سے حوٹ فراد میں اور آئندہ ناخیز کو ہدایت کا ہاتھ کہ اس قسم کے حواشی فرآن مجید پر شائع نہ کئے جائیں جو اسلام اور خدا کے کلام کو بدنام کرنے کا باعث ہوں۔
میرزا عبداللہ صاحب راستہ کراچی
درخرا استھانہ دعائے ریلوے کی تریا ۱۰ روز سے پٹ

کی انہوں اور ہر کی کھائی کی وجہ سے بیماریاں تیز گردے میں درد ہے۔ چودھری عبدالکریم صاحب ریلوے کی پانچ ساچی صادق ہے۔ روز سے جارہے ہیں ان کے معیار ہے۔ واجب ہر دو کھائے دعائے صحت فرمائیں۔

حرب امھرا حیدر اسقاط حمل کا مجرب علاج۔ فی تولد و طبرہ روپیہ۔ مکمل خوراک گیارہ تولے پونے پونے چودہ روپے۔ حکیم نظام جان اینڈ سز گورنمنٹ ہسپتال

